

新增地方专项债1个月顶8个月 九月地方债“弹药足”

八九月份的地方债发行迎来史上最热潮。统计显示，9月份新增地方政府专项债发行量创下新高，当月达6713.23亿元，超过今年前8月发行量总和。

到10月，地方债发行也步入尾声。截至目前，2018年度新增专项债额度已接近完成。从10月份上半月的地方债一级市场来看，发行节奏明显放缓。业内预期，地方债供给压力减轻后，对其他债券的挤出效应消退，利率债和信用债有望迎来利好。同时，地方债所募资金逐步流向项目，对基建等投资的撬动效应将在四季度体现。

火爆的9月：地方专项债供需两旺

自8月份财政部要求加快地方政府专项债发行进度以来，八九月份的专项债发行呈井喷式增长，9月份迎来发行最高峰。统计显示，9月新增专项债发行量为6713.23亿元，环比增长2265.51亿元，超过了今年前8月累计6094.03亿元的发行量。

专项债放量推动新增地方债规模持续增长。今年第三季度地方债发行总额接近2.4万亿元，较上个季度翻一番。经历了八九月份快马加鞭发行后，目前剩余的新增专项债额度已经不多。根据财政部发布的《关于做好地方政府专项债券发行工作的意见》(下称《意见》)中要求，今年9月底前新增专项债券发行比例不少于80%的目标也已超额完成。

据国盛证券固定收益研究团队统计，截至9月30日，国内各地区累计发行新增专项债额度已达1.22万亿元，剩余新增专项债发行额度为1334亿元，占比不足全年总额度的10%。

根据《意见》要求，剩余的发行额度应当主要放在10月份发行。而不少地区已经达到年内一般债或专项债新增额度上限，年内将不再新发。

大幅放量的地方债也获得了配置主力军——银行的青睐。除了高资质低风险、免税效应之外，部分地方债的票面利率也同样诱人。根据政府相关指导，一些优质地区的地方债利率较基准普遍上浮了40个基点，引发机构热捧，认购倍数大幅提升。

一级市场的火爆也带动部分经济欠发达地区的地方债发行热度，其发行利率也有所降低，融资成本压力得以减轻。

平复的10月：挤出效应减弱

由于八九月份的供给放量，地方债在市场上产生挤出效应。第三季度，国债、政策性金融债二级市场的成交受到

一定程度影响。多重因素作用下，8月起，10年期国债利率开始攀升。

进入10月，地方债发行节奏已明显放缓。截至14日，新增专项债发行量仅为100亿元。除去国庆假期，仅看单周发行规模也显著缩减。随着供给压力减轻，市场预期利率债、信用债等有望迎来利好。

不过，发行端放缓，债券投资端资金到位后将逐步发力。国泰君安证券债券分析师覃汉认为，新增地方专项债主要与地方基建项目挂钩，将有效缓解基建项目资金资源紧张问题，撬动银行中长期信贷，带动基建投资企稳回升。“由于上半年新增地方专项债发行仅432亿元，大部分新增专项债都是自7月才开始发行和投向项目领域，预计作为项目资本金的撬动效应和对投资的拉动作用，将在四季度开始显现。”

这也可能对债市第四季度表现产生不利影响。覃汉认为，财政是下半年基本面变化的关键，基建项目和融资的扩张是关键领先变量。地方债将杠杆撬动后继续基建和信贷扩张，投资增速和经济动能有望触底回升，提振市场风险偏好，抑制债市表现。

据上海证券报

近日，国家统计局将发布9月份全国居民消费价格指数(CPI)和工业生产者出厂价格指数(PPI)数据。中金公司、招商证券、中信证券、申万宏源、上海证券、华创证券等14家机构对9月份CPI和PPI数据进行了预测。

记者统计发现，机构预测9月份CPI同比增长的最小值为2.20%，最大值为2.60%，预测均值为2.50%；PPI同比增长最小值为3.30%，最大值为3.80%，预测均值为3.50%。

兴业证券首席宏观分析师王涵表示，近期蔬菜、猪肉、房租、原油、汇率、关税等因素可能扰动通胀，食品高频价格数据显示，蔬菜、猪肉等价格走强；非食品可能延续偏强的走势；整体上看，CPI同比可能进一步回升。PPI方面，原油、钢铁、水泥、煤炭等价格指向PPI环比仍不弱，但由于基数因素PPI同比或明显回落。

招商证券首席宏观分析师谢亚轩表示，预计9月CPI同比增速进一步抬升至2.5%，PPI同比增速进一步回落至3.7%。预计食品环比变动2.1%，较上月有所收窄。其中猪肉价格受疫情再度发酵以及需求偏弱

**机构预测9月份
CPI同比增2.5%**

的影响，环比涨幅出现回落。鲜菜价格环比涨幅居前，幅度同样较上月回落，近几个月以来较为不利的气候条件对菜价造成了明显影响，预计后续影响将逐步消退。非食品方面，布油价格环比明显反弹，预计国内成品油价格在近期将继续提价，非食品价格环比小幅抬升至0.4%。综上，预计9月份CPI环比增长0.9%，PPI环比进一步抬升至0.7%。

农业农村部公布高频数据监测显示，截至9月27日，今年9月份猪肉价格同比跌幅较8月份继续收窄，9月份菜价当月同比涨幅出现了反弹，鲜果价格同比也出现了较明显的上涨。

华泰证券首席宏观研究员李超告诉记者，菜价和水果价格的同比上涨跟去年同期的基数较低有关。结合CPI环比的历史季节性表现，预计9月份通胀环比上涨0.9%，同比上涨2.6%，较前值继续回升。下半年基建增速有望较上半年反弹，钢铁、水泥等行业价格或将受益，PPI环比增速未来有望继续为正。预计9月份PPI环比上涨0.3%，同比增速为3.3%。

苏诗钰

海关总署： 今年前三季度出口增长6.5% 进口增长14.1%

日前，国新办就2018年前三季度进出口情况举行新闻发布会，海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文介绍2018年前三季度进出口情况，并答记者问。

据海关统计，2018年前三季度，我国货物贸易进出口总值22.28万亿元人民币，比去年同期增长9.9%。其中，出口11.86万亿元，增长6.5%，进口10.42万亿元，增长14.1%；贸易顺差1.44万亿元，收窄28.3%。具体来说有以下几个特点：

一是进出口值逐季提升，第三季度同比增速明显走高。2018年前三季度，我国进出口值逐季提升，分别为6.76万亿元、7.35万亿元和8.17万亿元，分别增长9.4%、6.4%和13.8%。

二是一般贸易进出口快速增长，比重上升。2018年前三季度，我国一般贸易进出口13.02万亿元，增长13.5%，占我国进出口总值的58.4%，比去年同期

提升1.9个百分点，贸易方式结构有所优化。

三是对主要贸易伙伴进出口增长，与部分“一带一路”沿线国家进出口增势较好。2018年前三季度，我国对欧盟、美国和东盟进出口分别增长7.3%、6.5%和12.6%，三者合计占我国进出口总值的41.2%。同期，我国对俄罗斯、波兰和哈萨克斯坦等部分“一带一路”沿线国家进出口分别增长19.4%、11.9%和11.8%，均高于总体增幅。

四是民营企业进出口增长，比重提升。2018年前三季度，我国民营企业进出口8.77万亿元，增长12.9%，占我国进出口总值的39.4%，比去年同期提升1个百分点。其中，出口5.68万亿元，增长9.6%，占出口总值的47.9%，继续保持出口份额居首的地位，比重提升1.4个百分点；进口3.09万亿元，增长19.5%。

五是中西部和东北地区进出口增速

高于全国整体，区域发展更趋协调。2018年前三季度，西部12省市外贸增速为16.3%，超过全国增速6.4个百分点；中部6省市外贸增速为13.9%，超过全国增速4个百分点；东北三省外贸增速为12.4%，超过全国增速2.5个百分点；东部10省市外贸增速为9%。

六是机电产品、劳动密集型产品仍为出口主力。2018年前三季度，我国机电产品出口6.91万亿元，增长7.8%，占我国出口总值的58.3%。其中，汽车出口增长16.3%，手机出口增长15.2%。同期，服装、玩具等7大类劳动密集型产品合计出口2.29万亿元，下降0.8%，占出口总值的19.3%。

七是原油、天然气和铜等大宗商品进口量价齐升。2018年前三季度，我国进口铁矿砂8.03亿吨，减少1.6%；原油3.36亿吨，增加5.9%；大豆7001万吨，减少2%；天然气6478万吨，增加34%；

成品油2459万吨，增加9.8%。此外，进口铜399万吨，增加16.1%。同期，我国进口价格总体上涨4.2%。其中，原油上涨28.3%，成品油上涨19%，天然气上涨16.9%，铜上涨6.1%。

总体来看，今年以来我国外贸运行态势总体平稳，稳中有进，外贸高质量发展有序推进，虽然国际经济贸易领域仍然存在一些不确定、不稳定因素，特别是中美经贸摩擦对我外贸发展造成了一定的困扰和冲击，但产生的直接影响和间接影响总体可控。

海关将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神，认真落实党中央、国务院决策部署，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，按照高质量发展的要求，扎实推进海关各项改革落地生根，推动贸易便利化水平再提升，全力促进外贸稳定增长，更好地服务国家经济社会发展大局。

“以前取钱、转账都要跑到几十公里外的乡上，现在买菜的功夫就能取钱，缴纳各种费用了，还能给孩子转学费，就几分钟时间。”一位正在典角村“三农金融服务点”办理业务的牧民说。

扎西岗乡典角村是西藏自治区阿里地区噶尔县的一个村，此前距离最近的银行网点有38公里。现在中国农业银行阿里分行在这里设立了“三农金融服务点”，大大方便了当地群众。

“‘三农金融服务点’今年在阿里乡村实现了全覆盖，为高原农牧区开辟了支农、便农的绿色金融服务通道。”农行阿里分行副行长边多说。

典角村是西藏高原农牧区金融服务提升的一个缩影。西藏平均海拔4000米以上，地广人稀，交通不便。作为金融服务三农的“主力军”，中国农业银行通过增设物理网点，推进“金穗惠农通”工程，积极代理新农保、城居保等民生金融服务，让更多农牧民享受到优质、便捷的现代金融服务。

中国农业银行西藏乡镇营业所每周安排两天时间对农牧民开展流动金融服务，满足农牧民发展生产、改善生活等金融需求。近5年来，农行累计在这些地区贷款超过10亿元，一大批农牧民通过小额信贷、买车跑运输、开茶馆、办小卖部等，发展生产，走上致富道路。王艳刚

●公告总汇 权威发布

遗失公告

南江县优品餐饮服务有限公司《食品经营许可证》正本（编号：JY25119220017128）遗失，特公告声明作废。

南江县优品餐饮服务有限公司

2018年10月12日

遗失公告

经营者张兴英《营业执照》正副本（统一社会信用代码：92511724MA64QU0G62）遗失，特公告声明作废。

张兴英

2018年10月16日

遗失公告

印江自治县新民水产养殖场《营业执照》副本、《税务登记证》副本、《组织机构代码证》副本遗失，特公告声明作废。

印江自治县新民水产养殖场

2018年10月16日

遗失公告

因保管不善，个体工商户叶会云《营业执照》正本（注册号：510522600298556）不慎遗失，特公告声明作废。

叶会云

2018年10月12日

遗失公告

因保管不善，泸州久弘建筑劳务有限公司（统一社会信用代码：91510522399993779Q）公章（编号：5105225009977）不慎遗失，特公告声明作废。

泸州久弘建筑劳务有限公司

2018年10月12日

遗失公告

南江县永新花炮厂《营业执照》副本（注册号：511321000010310，投资人：李小雄）不慎遗失，特公告声明作废。

南江县永新花炮厂

2018年10月16日

遗失公告

因不慎，将叙永县公安局颁发的叙永县两河镇鱼香坪村集体资产经营管理有限责任公司公司专用章一枚（印章编号为：5105249002560）遗失，特公告声明作废。

叙永县两河镇鱼香坪村集体资产经营管理有限责任公司

2018年10月12日

遗失公告

因不慎，将叙永县工商行政管理局于2013年5月21日核发的叙永县美家美户室内污染处理服《营业执照》正、副本（注册号：510524600090861）遗失，特公告声明作废。

叙永县美家美户室内污染处理服

2018年10月12日

遗失公告

因本人不慎，将彭州市桂花镇新码头火锅店《营业执照》正本（统一社会信用代码：92510182MA62P98YXT）遗失，特公告声明作废。

谢波

2018年10月16日

遗失公告

石棉县王光仲《营业执照》正副本（注册号：513125600122512）不慎遗失，特公告声明作废。

王光仲

2018年10月15日

遗失公告

石棉县巫蔓子《营业执照》正、副本（注册号：513125600119076，发证日期：2013年11月13日）不慎遗失，特公告声明作废。

巫蔓子

2018年10月15日

遗失公告

因本人不慎，将彭州市桂花镇新码头火锅店《营业执照》正本（统一社会信用代码：92510182MA62P98YXT）遗失，特公告声明作废。

谢波

2018年10月16日

遗失公告

印江远丰物流有限责任公司《营业执照》（编号：川Y0693挂0049016）遗失，特公告声明作废。

印江远丰物流有限责任公司

2018年10月12日

遗失公告

南江县远丰物流有限责任公司《营业执照》正副本（注册号：51132100026651）不慎遗失，特公告声明作废。

南江县远丰物流有限责任公司

2018年10月15日

遗失公告

南江县上两乡幸福家常菜馆《营业执照》正本（注册号：511922600213111）不慎遗失，特公告声明作废。

南江县上两乡幸福家常菜馆

2018年10月15日

遗失公告

南江县烽苑饭店《营业执照》正副本（注册号：513125600026651）不慎遗失，特公告声明作废。

南江县烽苑饭店

2018年10月15日

遗失公告

南江县上两乡幸福家常菜馆《营业执照》正副本（注册号：511321000010310，投资人：李小雄）不慎遗失，特公告声明作废。

南江县上两乡幸福家常菜馆